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Цель: раскрыть сущность международного гуманитарного права

Задачи урока:

-привлечь внимание учащихся  к последствиям чрезмерного насилия в период вооруженных конфликтов, способствовать пониманию школьниками необходимости регулирования поведения участников вооруженного конфликта с помощью норм международного гуманитарного права;

- продолжить формирование умений анализировать источники и предложенные учебные ситуации, сопоставлять факты, строить доказательства, делать выводы, интерпретировать статистический материал, интегрировать знания и применять их для объяснения явлений, происходящих в окружающем мире, работать над понятиями;

- содействовать формированию таких качеств личности, как сострадание, уважение к человеческому  достоинству.

Оборудование: раздаточный материал по теме «Международное гуманитарное право», листы индивидуальной работы, презентация, иллюстрации 

http://uoivanteevka.okis.ru/file/uoivanteevka/list.doc
Ход урока:

Вступительное слово учителя: (слайд 1) Здравствуйте, ребята.  Сегодня у нас с вами необычный урок, но я надеюсь, что наш союз будет творческим, совместная работа плодотворной, а  урок мы построим на основе взаимопонимания и   сотрудничества. На основе анализа источников и  предложенных ситуаций, сопоставляя факты  и  делая выводы, мы выясним сущность международного гуманитарного права. Это и будет темой нашего урока,  в ходе которого вы,  ребята, заполняете листы индивидуальной работы, (слайд 2) выставляете себе оценку в графе «Самооценка», а в конце урока, подсчитав баллы, переведем их в пятибалльную систему.
Ребята, прослушайте стихотворные строки, рассмотрите иллюстрации и выполните первое задание: запишите слова – ассоциации к слову  «война».
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Война!

Гудит вдали земная твердь.

И гибнут славные сыны Отчизны.

Когда же люди одолеют смерть?

Когда избавятся от скорбной тризны?

Вдали  упал неведомый боец,

Быть может в Африке, а может в Чили.

И боль пронзила тысячи сердец,

И слезы наши души омрачили.

Когда противоборствующие стороны не могут или не хотят преодолеть разногласия путем мирных переговоров, они обращаются к оружию. И тогда люди становятся участниками или свидетелями драматических событий. 
Какие слова вы ассоциируете со словом «война»? (ответы учащихся)
Изо дня в день люди сталкиваются со смертью, потерями, ненавистью, лишениями. И это не только удел  военнослужащих. Под бомбардировки и артобстрелы могут попасть и мирные жители. Война лишает их крова, тепла, воды, заставляет страдать от голода, жить в постоянном страхе за судьбу своих близких.

( слайд 3) 
Ребята, я познакомлю  вас со статистическими данными, которые помогут вам ответить на вопрос: Почему возникла необходимость в разработке международного гуманитарного права? 
За  последние 3400 лет на Земле  было лишь 250 лет всеобщего мира.

В наполеоновских войнах (1805 - 1815 гг.) число убитых составило около миллиона человек.
 Первая мировая война повлекла за собой десять миллионов смертей в пропорции двадцать участников военных действий на одно гражданское лицо, не считая двадцати

одного миллиона погибших от эпидемий.

Во второй мировой войне было убито от сорока до шестидесяти двух миллионов человек, приблизительно в равном соотношении военнослужащих и гражданских лиц.

В современной войне, по прогнозам экспертов, соотношение убитых может быть десять гражданских лиц на одного военнослужащего
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(слайд 4) (ответы учащихся)

Мировое сообщество вступило в третье тысячелетие. К  сожалению, оно не избавилось от тяжелого наследия прошлых веков – вооруженных конфликтов. Путь к всеобщему миру долог и труден. И если нельзя добиться мира в одночасье, то необходимо приложить все усилия, чтобы уменьшить страдания людей, приносимые войной. Одним из главных механизмов ограничения жестокости вооруженных конфликтов является регулирование поведения их участников с помощью норм международного гуманитарного права. 
( слайд 5)
 Немецкий философ И.Кант сказал:  «Право наций в ходе военных действий это самая деликатная проблема, какую только можно представить.  Как можно устанавливать законы для управления ситуацией, которая по самой природе своей не допускает никаких законов?»
А  мы  сегодня на уроке, должны в ходе работы найти ответ на проблемный вопрос: совместимы ли такие  понятия, как «война» и «право»? 
Я предлагаю вам познакомиться с основными источниками международного гуманитарного права и определить,  кого защищает международное право в условиях вооруженного конфликта? (слайд 6)
- Женевская конвенция от 12 августа 1949 года об улучшении  участи раненых и больных в действующих армиях;

- Женевская конвенция от 12 августа 1949 года об улучшении  участи раненых и больных и лиц, потерпевших кораблекрушение, из состава вооруженных сил на море;

- Женевская конвенция от 12 августа 1949 года об обращении с военнопленными;

- Женевская конвенция от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны;
- Дополнительный протокол 1977 года  к Женевским конвенциям от 12 августа 1949 года. Протокол I. Часть III. Методы и средства войны.

- Дополнительный протокол 1977 года  к Женевским конвенциям от 12 августа 1949 года. Протокол II. Часть II.Гуманное обращение.
 (ответы учащихся) 
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Учитель: Таким образом, международное гуманитарное право  устанавливает определенные правила поведения сторон, участвующих в вооруженном конфликте, ограничивает насилие и обеспечивает защиту жертв войны.
    Оно определяет конкретные категории людей, на которых распространяется правовая защита в условиях вооруженного конфликта: это раненые, больные, потерпевшие кораблекрушение, военнопленные, гражданское население. 
А сейчас, работая  в парах вам,  ребята,  необходимо на основе источников, сформулировать положения, защищающие жертв войны.
1 пара: положения,  защищающие раненых, больных, потерпевших кораблекрушение;

2 пара  - военнопленных;

3 пара  -  гражданское население, 

а 4 паре предстоит  подготовить сообщение о методах  и средствах военных конфликтов.

(музыкальное сопровождение)

(ответы учащихся)
Учитель: Таким образом, в вооруженном конфликте победа над противником  любой ценой недопустима. Международное гуманитарное право не допускает в условиях вооруженного конфликта руководствоваться девизом: «На войне, как на войне». 
   Участники военных действий обязаны следовать нормам международного гуманитарного права, вести войну по правилам.
А как должны себя вести люди, оказавшиеся в зоне вооруженного конфликта? 

     Решите, исходя из норм международного  гуманитарного права, кто прав  и кто не прав в разговоре. Почему?  Как надо поступить?
Ситуация – сценка.  Автор: Объявление по радио: Внимание, над городом ожидаются ночные налеты авиации противника.

Разговор между членами семьи.

Ребенок 7 лет. Я боюсь! Я сегодня всю ночь не засну. Вдруг они будут стрелять по нашему дому, тогда мы все погибнем. Пойдемте к тете. Она живет в таком большом доме, его трудно разрушить.

Бабушка: Не бойся, сколько мы уже пережили налетов, а остались целы. Обойдется и на этот раз. До тети и до укрытия идти далеко, а я сегодня очень плохо себя чувствую. Ноги сильно болят. Останемся все дома.
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Дедушка: Действительно, не надо никуда идти. Кругом жилые дома да общественные здания. А авиация работает по другим целям. Что им наш дом. А потом можно на крыше расстелить две белые простыни и нарисовать на них красный крест. Тогда совсем не о чем волноваться. 

Бабушка: Нечего и красный крест рисовать, в двух кварталах городская больница и госпиталь…там все что нужно, обозначено.

Девушка 14 лет и ее друзья:  Обязательно надо идти в  укрытие. Потому что рядом вокзал. Крупный железнодорожный узел.

Мать: Надо идти не в укрытие, а на наш завод. Он выполняет важный военный заказ, и его хорошо защищают от налетов. Да сюда и бабушке ближе, чем до укрытия.

Ребенок 7 лет: Давайте на завод! Интересно посмотреть, как их самолеты сбивать будут. Деда,  а ты еще и свое охотничье ружье возьми.

Дедушка: Вот, молодец, внучек. Правильно подсказал, так и надо сделать.

(ответы учащихся)
Ребята,  я обращаю ваше внимание еще на  одно высказывание. У.Теккерей сказал: 
 «Война в одинаковой мере облагает данью мужчин,  женщин и детей; но только с первых взимает кровь, со вторых – слезы, а с третьих – и слезы, и кровь».

 Как вы понимаете данное высказывание?
Почему война в одинаковой мере заставляет страдать и взрослых и детей?  

(ответы учащихся)
Война приносит страдания все, но самыми беззащитными среди гражданских лиц являются дети. Кто возвратит детство ребенку, прошедшему через ужасы войны? Что останется самым памятным воспоминанием  детства?
Только смерть. Ведь и сейчас где-то рвутся бомбы. Свистят пули, рассыпаются от снарядов на крошки дома, горят детские кроватки.

Вот почему ряд норм международного гуманитарного права направлен на обеспечение защиты детей в условиях вооруженного конфликта, предоставляет им защиту двух видов – общую и особую.

На основе документов международного права определите, что вы отнесете к общей защите, а что -  к  особой? (слайд 7)
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1.в отношении детей запрещаются посягательство на жизнь и физическую неприкосновенность;

2. в случае необходимости,  с согласия родителей принимаются меры для временной эвакуации детей из района военных действий;

3.общей обязанностью сторон, участвующих в вооруженном конфликте,   является содействие воссоединению семей;

4.взятие детей в заложники

5. запрещается участие детей до 15 лет в военных действиях.
(слайд 8)

Назначение любой правовой нормы заключается в воздействии на поведение людей. Международное гуманитарное право предписывает, что нужно и что нельзя делать в условиях вооруженного конфликта, то есть определяет нормы поведения участников военных действий. Человек, нарушивший нормы права, несет ответственность. В международном гуманитарном праве личная уголовная ответственность предусматривается за особо серьезные правонарушения,  совершенные  во время международного военного конфликта, которые называются военными преступлениями.

       Совершивший военное преступление,    может быть судим непосредственно на основе международного права. В 1998 году на Дипломатической конференции в Риме был принят Статут (устав) постоянного международного суда,  в компетенцию которого в том числе будет входить преследование и наказание лиц, совершивших военные преступления.
       Ребята,  перед вами афоризмы, отражающие сущность международного гуманитарного права. Прочитайте их, и сделайте вывод,  совместимы ли понятия «война»  и  «право».
Аргументируйте свой ответ. 

 «Мы желаем ограничить неизбежные ужасы войны – этого лютого бедствия, которое грядущие поколения будут рассматривать как безумие »
                                                                                                                     А. Дюнан                                                                                                                          
«Старый девиз права войны: «причини неприятелю весь возможный ущерб» уступил место новому закону: «Не причиняй неприятелю больший ущерб, чем того требует цель войны»                                                                                Ж. Пикте                                                                                                                                                                                                                                                             
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« Благородно – сражаться  и,  если нужно, умереть за свое отечество. Не менее благородно и честно – проявить гуманность и сострадание к поверженному противнику или к застигнутому сражением гражданскому лицу. Право войны показывает, как это должно быть сделано» 
                                                                                                                          Д.Робертс                                                                                                                                                                                                     
«Война – незаживающая рана, которую получил мир»                            

                                                                                                                        Дж. Б. Пристли

  «Все на войне противоречит понятию гуманности, и все в ней взывает к сохранению гуманности. Задача и смысл норм права заключается в том, чтобы примирить эти две крайности »
                                                                                                                         О.Рюссбак                                                                                                                                                                                                                                                               
    Стал уже историей XX век. Человечество шагнуло в новое столетие. Каким оно будет?? Во многом это зависит от нас, от нашего умения договариваться, жить по правилам, относиться друг к другу гуманно. А для этого. Следуя совету Бернанда Шоу «Теперь, когда мы умеем летать по небу, как птицы, плавать по воде, как рыбы, нам осталось одно – научиться жить на Земле, как люди»  

Наш урок заканчивается, я благодарю вас за работу, подведем итог. 
34 и более баллов – оценка «5»
27 – 33  балла       - оценка «4»
20 – 27  баллов     - оценка «3»

Домашнее задание. 
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