Доклад

начальника управления образованием Ивантеевского муниципального района

Козловой Валентины Александровны

на районной педагогической конференции  27.08.09г.

Уважаемый президиум!

Уважаемые коллеги !

  Стратегическая цель образования – способствовать формированию инновационного общества в России. И путь к этому один: поддержка модернизации системы образования, достижение наибольшего её соответствия потребностям инновационного развития экономики. Именно эта идея лежит в основе национальной образовательной инициативы «наша новая школа»., с которой выступил президент Российской Федерации  Д.А.Медведев.

      Комплексный проект модернизации системы образования Саратовской области (КПМО), реализуемый в 2008-2009 годах, стал катализатором системных изменений и в муниципальном образовании: реализованы ключевые принципы новой системы оплаты труда учителей и руководителей школ; обеспечено доведение средств по нормативу финансирования до общеобразовательных учреждений; обеспечено развитие региональной системы оценки качества образования; осуществляется оснащение общеобразовательных учреждений до уровня современных требований; развиваются органы гражданского участия в управлении образованием, в т.ч. по вопросам оценки результативности труда учителей, реализации прозрачных механизмов распределения фонда оплаты труда общеобразовательных учреждений; обновлена система повышения квалификации работников образования.
   Сегодня образовательные учреждения района включены в решение задач современного общества. Среди таких задач особенно важными являются развитие инновационной инфраструктуры района, создание условий для эффективной реализации образовательных стандартов, совершенствование работы с одарёнными детьми, повышение профессионального уровня педагогов, сохранение и укрепление здоровья детей через внедрение здоровьесберегающих технологий.

Для решения этих задач уже создана хорошая база.
· Созданы 3 базовых школы и ресурсный центр - гимназия

· В  них внедряются инновации по направлениям заявленной ими деятельности, создана инфраструктура, которая призвана помогать оказанию высококачественных образовательных услуг, они оказывают методическую поддержку образовательным учреждениям. Здесь проводились районные семинары, консультации, конференции и мастер-классы.
· Все образовательные учреждения подготовлены к учебному году, подписаны акты готовности. На  подготовку к новому учебному году затрачено 343,6  тыс.руб.

· 82%  учащихся, а в ГПД – 100 % получают в школе горячее питание. 

· 65,3%  учащихся пользуются льготным питанием. 

· 82% детей дошкольного возраста посещают детский сад

· Впервые проведена государственная аттестация по всем предметам в форме ЕГЭ. 86, 9% выпускников выбрали три и более экзаменов. Учащиеся сдавали экзамены в в своём районе, а также в г. Пугачеве и в г. Балаково. Средние баллы района в  основном, соответствуют средним баллам области и РФ. Выше чем в области показатели по математике, физике, истории.
· Не получили аттестаты 3 учащихся 12 класса (заочники), что составляет  2,3% от общего количества выпускников района.

·   Проведена новая независимая форма государственной ( итоговой ) аттестации выпускников 9 – х классов всех школ района. Результаты государственной (итоговой) аттестации в новой форме соответствуют областным показателям (качество знаний – 65,5%, успеваемость- 100%

·  100% учащихся начального звена  занимается по программам развивающего обучения.
· 100 % учащихся 9 классов охвачены предпрофильной подготовкой, 76,2% старшеклассников занимаются по программам  профильного обучения;

· В  экспериментальной  работе участвуют 7 образовательных учреждений. 

· Образовательные учреждения района включились в самые разнообразные направления инновационной деятельности. Среди наиболее значимых для Ивантеевского  района следует выделить три направления: связанное с информатизацией системы образования района; с формированием здоровьесберегающей среды образовательного учреждения и по организации предпрофильной подготовки и профильного обучения,
· Школьники приняли участие в 36 областных конкурсах и конференциях.
· В общей сложности заняли 39 призовых мест. Здесь отличились ученики гимназии, Ивантеевской, Яблоново- гайской, Знаменской  школ.
· Для учащихся проведено 20 районных конкурсов и научных конференций
· Заняли 48 призовых мест в  зональных и областных спортивных соревнованиях, из них 23 -  первых. 
· Организовано и проведено 18 районных спортивных соревнований между школами района

· В районе имеется достаточно профессиональный кадровый состав. Но низким, относительно среднеобластного  остаётся показатель педагогов с высшим образованием.

· За 2008-2009 уч. год все 100% педагогов прошли курсы ИКТ. 
· В течение учебного года 50 педагогов повысили свой профессиональный уровень на  семинарах в САрИПКиПРО

· 7 педагогов выступили с докладами на областных  научных конференциях 

· В рамках межмуниципального взаимодействия на базе гимназии с .Ивантеевка в январе прошёл «круглый стол» школ-победителей нацпроекта 3 районов.

· Руководители образовательных учреждений и педагоги стали участниками межмуниципальных фестивалей и  семинаров  на базе школ Балаковского района  
·  Проведено 25 семинаров-практикумов с открытыми просмотрами инновационных форм работы с учащимися

· Проведены районные  конкурсы  «Учитель года – 2009»., «Воспитатель года».  Савенкова Л.И.- учитель русского языка и литературы МОУ «СОШ с.Клевенка» признана победителем районного конкурса «Учитель года – 2009». Она стала участницей областного конкурса «Учитель года» и в рейтинге заняла 13 место среди 27 учителей области. Победителем конкурса «Воспитатель года» стала воспитатель ЦРР «Колосок» Вербицкая Н.В. 
· Областной конкурс «Воспитатель года» проходил в октябре. Участницей конкурса стала Свиридова  О.М., воспитатель ЦРР «Колосок». Она вошла в число 12 лучших педагогов ДОУ Саратовской области.
· Лисицын А.М., заместитель директора по воспитательной работе Бартеневской сош, занял 2 место в межмуниципальном  конкурсе методических разработок внеклассных мероприятий 
· Пушкина Татьяна Анатольевна, педагог-психолог гимназии заняла 2 место в межмуниципальном конкурсе психологов.
· Создана соответствующая нормативно-правовая база КПМО. Во всех школах района  функционируют  управляющие советы. Управление образованием и все школы   района имеют свой сайт, на котором размещаются публичные доклады. 
· За 4 года реализации нацпроекта «Образование» в школы поступило: 22 учебных кабинета, 4 мобильных класса, 11 комплектов школьной мебели, 10 школьных автобусов, оборудование для 5 медицинских кабинетов, спортивное оборудование для 5 школ, комплект оборудования для столовой. 
· В прошедшем учебном году открыты 5 групп предшкольного образования.  Это позволит решить проблему качественной подготовки к школе 100 % дошкольников..

· В новом учебном году школы  пополнятся молодыми кадрами – в район прибыли молодые учителя – выпускники педагогических Вузов и колледжей. Всего ------ человек.
· Внедрены новые принципы оплаты труда педагогов за качество работы. Оклады учителей выросли на 62 %, средняя зарплата учителя – 11179 руб., оклады педагогов дошкольных учреждений возросли на 35%, средняя зарплата - 8300. 
Образовательные учреждения Ивантеевского района четвёртый   год активно участвуют  в реализации основных направлений национального проекта «Образование». 

В этом году результаты участия учителей в конкурсе «Поощрение лучших учителей»  нацпроекта  высокие:

 Из 6 претендентов победителями признаны 4 наших учителя: Малюкин Сергей Яковлевич, заместитель директора по ИКТ,  учитель физики Ивантеевской сош,  Свечникова Елена Николаевна, учитель музыки Ивантеевской гимназии, Дорогобед Ольга Ивановна, учитель истории и обществознания Ивантеевской сош, Викторова Тамара Ивановна, учитель начальных классов Знаменской школы.
           Поздравляем!!!

     На областной конкурс « Школа года» подали документы все базовые школы района, но результаты пока неизвестны.

Одним из направлений реализации ПНПО является дополнительное вознаграждение классным руководителям. 

     Самая главная цель проекта - повысить качество работы за счет  этой стимулирующей    надбавки.

      Важно, чтобы   национальный проект   не завершился только увеличением зарплаты, но и имел долгосрочные  позитивные результаты., наши дети получили бы доброе и внимательное  к себе отношение со стороны  классного руководителя.  Проведение   районного конкурса  «Лучший ученический класс» выявляет лучших классных руководителей , стимулирует их к творческой и кропотливой работе с детьми. В этой связи хочется отметить лучших классных руководителей 2008 года: Кондрашова Валентина Михайловна (Гимназия);  Зубкова Светлана Николаевна (ЯблоновоГайская сош)); Внукова Ольга Владимировна (Знаменская школа)
Реализуя национальный проект «Образование», в части внедрения современных информационных технологий время в школах района благодаря реализации нацпроекта увеличивается количество компьютеров.  Если в 2007 уч.году компьютеров было 115, в 2008 - 192 компьютера, то в этом году количество достигло 241, а также  48  мультимедийных проекторов, 19  интерактивных досок
- обеспеченность компьютерной техникой в школах района составила 7 учащихся на 1 компьютер


На сегодняшней конференции необходимо определить направления и механизмы развития муниципальной системы образования в соответствии с направлениями национальной образовательной инициативы. 
Для достижения высоких результатов должны быть выполнены требования государственного стандарта реализации образовательных программ. В настоящее время современными условиями обучения обеспечены 68% учащихся школ района.до конца 2009 года планируется этот показатель поднять до 80 %.
Новые стандарты будут приняты, но главной проблемой станет соответствие школы требованиям стандарта  по условиям и результатам  реализации образовательной программы. Наша задача: повысить качество образования, но учитывать не только учебные достижения школьников, но и компетентностную и социальную составляющую.   В первую очередь, главным результатом школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития. Изучать в школах необходимо не только достижения прошлого, но и те способы и технологии, которые пригодятся в будущем.

Остаётся главной проблемой и качество подготовки учащихся к ЕГЭ. Так, в этом году ниже среднеобластного показатель по информатике, биологии, английскому языку. Учителям необходимо выработать систему подготовки к экзаменам, разработать индивидуальные планы для каждого учащегося. В зависимости от предметов, которые они собираются сдавать. И начать данную работу нужно уже в сентябре.
 Требует совершенствования и воспитательная работа с учащимися, работа с одарёнными и талантливыми детьми. Не в полной мере в школах района налажена системная работа в данных направлениях. Необходимо использовать и развивать разные формы поддержки талантливых детей, включая дистанционные, а также акцентировать внимание на гармоничном развитии молодого человека. Важным воспитательным средством  должно стать празднование 65-летнего юбилея победы в великой отечественной войне, подготовку к которому нужно начать уже сегодня.
Требует и обновления система профориентации в школах. Всё большее количество выпускников поступает в Вузы. Но результативность работы школы не зависит от количества поступивших в институты, а количества выпускников, успешно выбравших жизненный путь. Высшее образование не всегда даёт путёвку к успешной карьере. Только 20% выпускников вузов устраиваются работать по специальности. Но всё равно 80 % выпускников связывают успешное будущее лишь с получением высшего образования. Часто в школах усилиями педагогов формируется негативное отношение к системе НПО и рабочей профессии. Таким образом, мы неосознанно возводим барьер на пути детей, которые могли бы получить современные рабочие профессии, быть востребованными и успешными.
Также требует внимания проблема выбора профиля обучения на старшей ступени. В 10 классах ученики. В основном выбирают гуманитарный профиль, считая его более лёгким для изучения. Но в 11 классе . не пройдя углубленную подготовку по физико-математическому циклу выбирают для сдачи ЕГЭ математику и физику. Значит они идут на экзамен неподготовленными. Тем более, в этом году намного легче было поступить на технические специальности. В данном случае, школы не дорабатывают, не изучают склонности детей, не показывают преимущества получения технической специальности. Профориентация получается однобокой.
Следующее направление – формирование  учителя обновленной изменившейся школы, учителя XXI века. Сегодня с ростом заработной платы, престижа педагогического труда, на фоне сложной обстановки на рынке труда у руководителей образовательных учреждений появилась возможность не просто заполнять вакансии, а отбирать для работы в школе самых профессиональных , талантливых, эффективно работающих учителей. Может быть это не так заметно на селе, но уже признаки конкуренции появляются. В этой связи требования к качеству работы педагогов повышаются. Но так же важно сегодня иметь систему поддержки эффективно работающего учителя. У педагога, имеющего высокие результаты должна быть самая высокая зарплата и другие меры поощрения. Особую роль в реализации данного направления должно сыграть проведение Года учителя .
 НСОТ стала тем инструментом, который позволил учитывать творческий потенциал педагогов и поощрять положительные достижения в работе.

Каждый педагог должен понять, что мир меняется, меняются приоритеты и запросы общества. Образование должно отвечать новым требованиям. И теперь не стаж педагогической работы, а эффективность педагогического труда становится важным фактором, который учитывается при формировании материального вознаграждения учителя. Это открывает большие возможности для молодых специалистов, вооружённых современными методами преподавания, ИКТ, часто более коммуникабельных и творческих, чем учителя пенсионного возраста. Выравнивание «стартовых возможностей» позволяет активизировать деятельность пассивно настроенной части учительства, почивавшей на лаврах педстажа. Постепенно должно приходить осознание необходимости непрерывного, постоянного повышения своей педагогической квалификации. Правительством Саратовской области в ближайшее время будет принято постановление о внесении дополнений и изменений в новую систему оплаты труда. В частности, увеличен коэффициент за высшую квалификационную категорию для педагогических работников, получивших ее по обновленной модели аттестации. 

  По направлении развития современной школьной инфраструктуры в предстоящем учебном году нужно сделать многое: создать эффективную систему сетевого взаимодействия с  базовыми  школами  и ресурсном центром, открыть профильные классы  во всех средних школах, организовать безопасный подвоз детей в базовые школы, использовать дистанционные формы образования школьников и повышения квалификации учителей.
  Здоровье школьников – важная задача наших школ. Этой проблемой мы занимаемся постоянно, есть положительные наработки, но имеются и проблемы. Сокращение ставок медсестёр не должны повлиять на уровень здоровьесберегающей среды школ и детских садов. Педагогам необходимо тщательнее продумывать каждый урок с позиции здоровьесбережения, увеличить двигательную активность детей в течение дня, сделать школьную жизнь интересной и увлекательной, формировать навыки здорового образа жизни.
Таким образом. Можно выделить следующие основные направления нашей работы:
· Внесение  изменений в структуру и содержание образовательных программ ОУ пилотными школами по апробации новых образовательных стандартов.

· Обеспечение  качественной подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА.

· Обеспечение   контроля за реализацией образовательных программ в ОУ.

· Совершенствование работы с одарёнными учащимися, обеспечить увеличение числа призёров областных олимпиад, конференций, конкурсов.

· Совершенствование профориентационной работы в ОУ.

· Развитие сетевого взаимодействия школ по реализации профильного обучения.

· Организация безопасного подвоза детей в базовые школы.

· Совершенствование работы по созданию здоровьесберегающего пространства в школах района.

· Совершенствование механизма распределения стимулирующей части ФОТ за качество работы.

Уважаемые коллеги! 

Каждую секунду в наш мир приходит 3 новых человека. И каждого ждет свой уникальный и неповторимый путь. Наша задача – помочь этому человеку не просто состояться, а обрети своих учителей жизни.

В преддверии нового учебного года мне хотелось бы поздравить всех присутствующих здесь, ваши коллективы- с праздником, а также выразить признательность всем тем педагогам, кто дал нам в руки это замечательное ремесло – творить человеческие души. 

       Благодарю за внимание!      
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