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2008г
Основная задача учителя не допустить снижения интереса, с которым пришел ребенок на урок. Он должен построить учебный процесс таким образом, чтобы школьник стремился получить знания, успешно осваивал учебный материал. Одним из таких способов успешного обучения может стать проблемное обучение, для меня это проектное обучение.

На протяжении четырёх лет я использую проекты при обучении иностранному языку. Замена традиционного урока создает побудительный фон к деятельности. Ведь в процессе такой работы учащиеся овладевают языком в совместной деятельности, возникает деловое сотрудничество, а главное, они получают удовлетворение от своей работы. Я, как учитель-практик, обратилась именно к проектной методике, полагая, что это будет способствовать достижению более высоких результатов в овладении языком.
       Суть метода состоит в работе над учебным проектом, где особое внимание уделяется познавательным интересам и потребностям учащихся, которые в рамках разработанного проекта проводят свои собственные исследования. В процессе разработки проекта формируется учебно-методический пакет, состоящий из информационных, методических и дидактических материалов для последующего использования на уроках и во внеурочное время. Учебный проект рассматривают как совместную учебно-познавательную, исследовательскую, творческую или игровую деятельность учащихся, имеющую общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленные на достижение общего результата по решению какой-либо проблемы. 

Учебно-методические комплекты «Enjoy English» 2-9 кл., авторы: М.З. Биболетова, Н.Н. Трубанева и    «English 10-11» ,  авторы:  В.П. Кузовлёв, Н.М. Лапа, по которым я работаю, способствуют использованию этой методики. 

Гимназия существует 5 лет, за это время мы выполнили проекты в виде буклета, приглашения, открытки, бюллетеня, постера. Некоторые проекты разместила в Интернете на сайте http://wiki.saripkro.ru/index.php/ , на странице Публикации учителей гимназии села Ивантеевка Саратовской области. 

Проектная технология очень эффективна, несмотря на огромную подготовительную работу. Ребята с интересом работают над проектами. Каждый год мы представляем свои проекты на ежегодной школьной научно-практической конференции «Шаг в будущее». 

В прошлом учебном году уч-ся 10 класса выполнили проекты по темам: «The USA » и  «The UK», уч-ся 8 класса подготовили буклеты о британских праздниках. Уч-ся 9 класса работали над созданием школьного ежегодника. Это долгосрочный проект, где уч-ся рассказывали об интересных событиях в жизни класса и школы. 
В этом году я продолжаю работать по проектной методики. Использование этой методики даёт возможность уч-ся развивать свои творческие способности. Уроки помогают активизировать у уч-ся мыслительную деятельность.
