                                                                                            Приложение № 1 

к приказу № 180 от 4.09.2009г..

Положение о районном конкурсе школьных сайтов 
«Лучший школьный сайт»
1. Цели и задачи конкурса:
1.1. Цель: 
· Развитие единого образовательного информационного пространства, поддержка  процесса  информатизации в  школе, в регионе.
1.2. Задачи:
- Внесение качественных изменений в процесс использования ИКТ в деятельности образовательного учреждения.

- Популяризация Интернет-технологий как средства обмена опытом и демонстрации достижений классного коллектива, школы.

- Стимулирование творческой активности педагогов и учащихся в ходе создания и поддержки образовательных сайтов.

- Формирование прогрессивного имиджа школы

- Создание условий для сетевого взаимодействия всех участников образовательного процесса

- Создание условий сетевого взаимодействия школы с другими учреждениями

2. Участники конкурса
2.1. Участниками конкурса являются все общеобразовательные учреждения Ивантеевского района.
3. Сроки проведения конкурса
3.1. Приём работ: с  10 ноября по 20 ноября 2008 года
3.2. Работа комиссии по оцениванию работ: с 20 ноября по 25 ноября 2008 года

3.3. Подведение итогов: 25 ноября по 1 декабря 2008 года

4. Критерии оценивания

К каждому web-сайту при оценке применяется следующие критерии:

4.1.Содержание (0-10 баллов):

Оценивается полнота и качество содержания представленной информации на сайте, ее актуальность и полезность для посетителя сайта. Материал должен быть адекватно подобран для размещения в сети, а также кратко и четко изложен, иметь четко выраженную индивидуальность. Учитывается информативность, увлекательность материала, наличие мнения педагогического сообщества. Сведения представленные на сайте должны быть достоверными. Соблюдение авторских прав (список источников) является обязательным. Сведения об авторах представленных материалов сопровождается контактной информацией. Своевременное обновление содержания конкурсного сайта подразумевает изменение информации соответствующих разделов не реже чем одного раза в неделю.

4.2.Структура и навигация (0-10 баллов):

Оценивается организация размещения материала на сайте, удобство и эффективность просмотра его разделов. Учитывается наглядное представление о том, где и что искать и чего ожидать от сайта, возможность получить быстрый доступ к любой информации, содержащейся на сайте.

4.3.Дизайн (0-10 баллов):

Оценивается внешний вид всего сайта, в том числе главной (домашней) страницы. Единый стиль сайта, наличие авторских идей разработчика. Учитывается соответствие оформления содержанию и осуществление визуальной поддержки информации, представленной на сайте.

4.4.Интерактивность (0-10 баллов):

Оценивается возможность не только читать и просматривать информацию, выставленную на сайт, но и активные действия посетителя: организация поиска на сайте, участие в опросах, возможность отослать письмо по электронной почте. 

4.5.Грамотность (0-10 баллов):

Оценивается следование правилам и нормам русского языка.

4.6.Технологии (0-10 баллов):

Оценивается уровень удобства средств навигации, совместимость с различными типами браузеров и разрешающей способностью экрана, читаемость текстов, уровень технической новизны использованных средств,  профессионализм использования инструментария. Использование разработчиком только лицензионного или бесплатно распространяемого программного обеспечения. Мобильность поправок и обновлений. Специальные средства сайта, дающие возможность сохранить на информационный носитель посетителя или распечатать выбранный материал.

4.7.Победители в каждой номинации конкурса определяются на основании решения экспертного совета по представлению экспертной оценки жюри (большее количество баллов) и результатов интерактивного голосования по номинациям.

5. Соблюдение авторских прав

5.1. В создаваемых в рамках конкурса учебных ресурсах могут быть использованы материалы как созданные самостоятельно, так и заимствованные. При использовании чужих материалов конкурсанты должны получить разрешение на использование материалов, на которые распространяется Закон РФ «О защите авторских и смежных прав» и отразить это в явном виде в своей работе.
6. Награждение победителей

6.1 Победители награждаются грамотами за:

      «Лучший школьный сайт»

     и в номинациях:

Самый информативный сайт
Самым оригинальный сайт
Самым интерактивный сайт

Самый новостной сайт
