Проект

Резолюция
Районного совещания работников образования

«Формирование современной модели  муниципальной системы образования»

С. Ивантеевка                                                                                                                                                            26августа 2010г.

          Обсудив итоги и перспективы развития системы образования Ивантеевского района, участники совещания отмечают, что определяющими факторами построения новой модели образования в районе является приоритетный национальный проект «Образование» и национальная инициатива «Наша новая школа».

В Ивантеевском  районе уже немало сделано по всем пяти направлениям в ходе реализации Комплексного проекта модернизации образования, приоритетного национального проекта «Образование».

Обязательства, взятые Ивантеевским  районом, в ходе реализации КПМО выполняются в основном по всем направлениям. Финансирование отрасли «Образование» Ивантеевского района в 2010 году увеличилось , по сравнению с 2006 годом на 44 %.
       В 2009-2010 учебном году  35 человек. 24 человека – выпускники этого года и 11 человек – выпускники прошлых лет,  успешно сдали выпускные экзамены в форме ЕГЭ, средние баллы по предметам выше, чем в прошлом учебном году. Претенденты на серебряные медали подтвердили свои знания.  Успеваемость по итогам ГИА составляет 99,9% ( 2009 - 100% ). Качество знаний в целом повысилось– 55 % ( 2009 – 48,3% ).
       В районных предметных олимпиадах  приняли участие 221 учащийся, из них 67 победителей и призёров. Всего в  научно-практических конференциях, олимпиадах, интеллектуальных конкурсах Всероссийского, международного уровней  приняло участие 1153 учащихся,     8 человек стали дипломантами. Областной уровень: 55 участников, 18 дипломантов. Количественный  состав  участников  творческих конкурсов разного уровня  в  2009-2010  уч. г.  увеличился   на  120  учащихся. В сравнении  с 2008-2009 учебным годом  количество  призовых мест    увеличилось  на 16  и составило 46. В течение учебного года юные спортсмены заняли 83  призовых места в  зональных и областных соревнованиях, из них 37 -  первых. В прошлом году этот показатель составил 48    и 23 соответственно. 
        Конкурс «Учитель года. Воспитатель года» стал ресурсом для повышения профессионализма педагога и стимулирования его труда. В течение года наши учителя и воспитатели заняли немало призовых мест в различного рода профессиональных конкурсах.  За учебный год курсы повышения квалификации прошли 121  учитель по 8 предметам. 135 педагогов  повысили свою квалификацию на семинарах , фестивалях и конференциях регионального и межмуниципального уровня. На базе 7 школ района и 3-х ДОУ проведено 46  районных мероприятий методического характера.
Разработаны и успешно реализуются программы информатизации образовательных учреждений. В рамках сетевых сообществ в конкурсах и семинарах приняло участие 65 педагогов. На настоящий момент можно говорить о том, что в  районе сформировано единое информационное пространство.

Создаётся  здоровьесберегающая среда: организация горячего питания, удешевление питания за счёт выращивания овощей и картофеля на пришкольных участках, замена устаревшего оборудования в пищеблоках, уделяется большое внимание к проведению массовой работы по оздоровлению детей летом, пропаганда здорового образа жизни , организация спортивных соревнований.
           На проведение лицензирования и подготовку к новому учебному году выделено 15 млн. руб. Освоение этих средств позволит  значительно улучшить условия в образовательных учреждениях района.

           Совещание определяет в качестве приоритетных следующие направления развития системы образования Ивантеевского района:

- апробация перехода учреждений образования на новые образовательные стандарты,

- развитие муниципальной системы оценки качества образования,

- продолжение реализации мероприятий по поддержке и повышению социального статуса педагогов, повышения их профессионализма,

- совершенствование работы с одарёнными детьми,

- развитие сетевого взаимодействия образовательных учреждений в рамках предпрофильной подготовки и профильного обучения,

- создание здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях

- внедрение эффективных педагогических технологий в образовательный процесс,
- переход дошкольных образовательных учреждений на развивающие комплексные программы,

Для реализации указанных направлений совещание рекомендует:

1. Управлению образованием: 

  - в течение 2010-2011 учебного года обеспечить организационное и методическое сопровождение апробации ФГОС НОО.

- обеспечить проведение независимого оценки  качества образования  учащихся.

- обеспечить условия для развития в районе сетевого взаимодействия ОУ.

- обеспечить систематическое  повышение квалификации и педагогического мастерства педагогов в разных формах.

2. Руководителям образовательных учреждений:
- обеспечить 100% готовность учреждения к реализации стандартов 2 поколения,

- обеспечить  условия для 100% охвата учащихся старших классов  профильным  обучением, используя индивидуальный учебный план,
- обеспечить реализацию в ОУ программ здоровьесбережения и психолого-педагогического сопровождения,
- продолжать внедрение в образовательный процесс современных эффективных технологий обучения, программ и учебников нового поколения, современных методов оценивания, методов дифференцированного обучения и др. 

