Приложение № 1 к приказу


  от    29.10.
2008 г. № 246
ПОЛОЖЕНИЕ о межшкольной аттестационной комиссии
1. Общие положения
Положение о межшкольной аттестационной комиссии (далее Комиссия) разработано на основании Положения о государственной (итоговой) атгестации выпускников IX и XI (XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Минобразования России от 3 декабря 1999 года № 1075, зарегистрированного Минюстом России от 17 февраля 2000 года № 2114 (с изменениями и дополнениями), положения о порядке проведения в 2009 .году государственной (итоговой) атгестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, на территории Саратовской области.
В Положении определены цели, состав и структура Комиссии, полномочия, функции, права, обязанности и ответственность се членов, порядок организации работы.
2.Цели и задачи Комиссии
2.1.Комиссия создается в целях проведения экзаменов в рамках государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования,  в независимой
форме.
2.2.Комиссия в своей работе руководствуется:
· законодательством Российской Федерации;

· нормативными правовыми актами и инструктивно-методическими документами Рособрнадзора по вопросам организации государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, в независимой форме;

· положением о порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, на территории Саратовской области;     
· регламентами проведения государственной (итоговой) аттестации в независимой форме;

· другими распорядительными актами и инструктивными документами управления образованием, на территории Ивантеевского района по вопросам организации и проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования;

· решениями региональной экзаменационной комиссии;

· настоящим Положением.
2.3.Комиссия выполняет следующие задачи:
· обеспечивает независимую процедуру в пунктах проведения экзаменов (далее - ППЭ);

· гарантирует соблюдение процедуры и защиты прав обучающихся в ходе экзаменов.

3.
Состав и структура Комиссии
3.1 .Персональный состав и сроки работы Комиссий утверждаются распорядительным актом муниципального органа управления образованием.

3.2.Численный состав Комиссий по каждому общеобразовательному предмету определяется в зависимости от количества ОУ ППЭ, аудиторий, обучающихся, сдающих данный экзамен.

3.3.В состав Комиссий входят председатель комиссии, заместитель председателя, организаторы (по 2 в каждой аудитории).

Председатель Комиссии назначается из числа членов предметной подкомиссии региональной экзаменационной комиссии.

Заместителем председателя Комиссии назначается руководитель или заместитель руководителя общеобразовательного учреждения, выполняющего функции руководителя ППЭ, не являющийся учителем по данному предмету и не имеющий специального образования по данному предмету.

Организаторами в аудитории для проведения письменных экзаменов назначаются педагоги, не преподающие у экзаменуемых предмет, по которому проводится экзамен.

4.
Полномочия и функции Комиссии
4.1.Комиссия осуществляет свою работу в период проведения государственной (итоговой) аттестации.

4.2.Комиссия выполняет следующие функции:

создает условия для организованного проведения государственной (итоговой) аттестации;

обеспечивает соблюдение независимой процедуры организации и проведения экзаменов;

проводит инструктаж обучающихся;

выдает экзаменационные материалы обучающимся и контролирует порядок заполнения титульных листов;

обеспечивает взаимодействие с общественными наблюдателями;

пакетирует письменные экзаменационные работы обучающихся, экзаменационные материалы, акты приемки передачи, протоколы проведения экзаменов и доставляет к месту шифрования.

4.3.Комиссия вправе:

готовить и передавать руководителю муниципального органа управления образованием предложения по организации проведения экзаменов, информацию о готовности ОУ-ППЭ;

сообщать заместителю председателя предметной подкомиссии региональной экзаменационной комиссии об обнаружении в экзаменационных материалах некорректных заданий.

5. Права,   обязанности   и   ответственность   председателя   -(заместителя председателя) и членов Комиссии
5.1.Комиссию возглавляет председатель, который организует ее работу и несет ответственность за соблюдение независимой процедуры проведения экзаменов.

Председатель Комиссии в рамках своей компетенции подчиняется председателю региональной экзаменационной комиссии.

Заместитель председателя Комиссии подчиняется председателю Комиссии и выполняет организационные функции. Заместитель председателя не имеет права выполнять функции- председателя Комиссии, находиться в аудиториях в период проведения экзамена.

5.2. Функции председателя Комиссии:

общее руководство проведением экзамена;

обеспечение информационной безопасности материалов и процедуры государственной (итоговой) аттестации;

взаимодействие с муниципальным органом управления образованием и региональной экзаменационной комиссией в период подготовки и проведения экзамена, с ответственными лицами, сопровождающими обучающихся к месту проведения экзаменов;

организация проведения инструктажа обучающихся и лиц, их сопровождающих;

выдача контрольно-измерительных материалов организаторам в аудитории;

комплектование общего (по всем аудиториям) пакета по итогам экзаменов;

оформление актов приемки - передачи;

организация совместно с руководителем ОУ-ППЭ и уполномоченным представителем региональной экзаменационной комиссии рассмотрения апелляций по процедуре проведения экзаменов (приложение № 2).

5.3.Председатель Комиссии вправе:

давать указания членам Комиссии и организаторам в рамках своих полномочий;

отстранять по согласованию с муниципальным органом управления образованием от участия в работе членов Комиссии в случае возникновения проблемных ситуаций, связанных с нарушением регламента проведения экзаменов;

принимать по согласованию с муниципальным органом управления образованием решения по организации работы Комиссии в случае возникновения форс-мажорных ситуаций и иных непредвиденных обстоятельств, препятствующих продолжению работы Комиссии.

5.4. Председатель Комиссии обязан:
выполнять возложенные на него функции в соответствии с настоящим положением,

соблюдать требования законодательных и иных нормативных правовых актов, инструкций, решений региональной экзаменационной комиссии;

инструктировать членов Комиссии;

обеспечивать        соблюдение        конфиденциальности и режима

информационной безопасности при работе с документированной информацией ограниченного доступа;
 своевременно     информировать     муниципальный     орган     управления образованием,    руководство    региональной    экзаменационной    комиссии    о возникающих проблемах и трудностях, которые могут привести к нарушению независимой процедуры проведения экзаменов.

5.5.
На председателей Комиссий (заместителей председателей)
возлагается ответственность за доставку экзаменационных материалов в ППЭ, письменных экзаменационных работ обучающихся – к месту шифрования.                       

5.6 Функции заместителя председателя Комиссии:

общее руководство подготовкой к проведению экзамена;

контроль за обеспечением безопасных и санитарно-гигиенических условий проведения экзаменов;

изолирование помещений, предусмотренных для непосредственного проведения экзаменов;

взаимодействие с муниципальным органом управления образованием в период подготовки и проведения экзамена, сопровождающими обучающихся ответственными лицами; общественными  наблюдателями, представителями СМИ;

содействие в работе уполномоченных представителей региональной экзаменационной комиссии, специалистов органов управления образованием, осуществляющих функции контроля и надзора по вопросам государственной (итоговой) аттестации;

распределение организаторов по аудиториям;

обеспечение аудиторий необходимыми приборами и материалами для проведения экзаменов;

обеспечение условий для оказания первой медицинской помощи;

организация питьевого режима и работы буфета;

утверждение распределения обучающихся по аудиториям, размещение списков обучающихся в соответствии с регламентом;

подготовка протоколов проведения экзаменов;

обеспечение отправки документированной информации ограниченного доступа в пункт шифрования.

5.7.
Заместитель председателя Комиссии вправе:
давать указания дежурным и персоналу в рамках своих полномочий;

принимать по согласованию с муниципальным органом управления образованием решения по организации работы Комиссии в случае возникновения форс-мажорных ситуаций и иных непредвиденных обстоятельств, препятствующих продолжению работы Комиссии;

удалять из пункта проведения экзамена сопровождающих, нарушающих порядок проведения государственной (итоговой) аттестации в независимой форме и посторонних лиц.

5.8.
Заместитель председателя Комиссии обязан:
выполнять возложенные на него функции в соответствии с настоящим положением;

соблюдать требования законодательных и иных нормативных правовых актов, инструкций, решений региональной, муниципальной (окружной) экзаменационных комиссий;

5.9.Организаторы и члены Комиссии вправе:
получать разъяснения по вопросам, касающимся процедуры проведен экзаменов, необходимые для работы материалы и документы, обсуждать с председателем    и    заместителем    председателя    Комиссии    процедурные    и организационные вопросы;
требовать организации необходимых условий труда.
5.10. Членам Комиссии в период ее работы сохраняется заработная плата но основному месту работы.
5.11. Организаторы обязаны выполнять свои функции в соответствии с инструкциями Рособрнадзора и регламентами проведения экзаменов, утвержденными министерством образования Саратовской области.
5.12.Члены Комиссии обязаны:
проводить инструктаж обучающихся (в том числе по технике безопасности (физика, химия, информатика и ИКТ и др.) и лиц их сопровождающих;
обеспечивать соблюдение регламента проведения государственной (итоговой) аттестации по данному предмету;
профессионально и добросовестно выполнять возложенные на него функции, соблюдать этические и моральные нормы.
6.     Организация работы Комиссии и делопроизводство
Работа Комиссии организуется в соответствии с расписанием экзаменов.
Комиссией оформляются протоколы проведения экзаменов, акты приемки-передачи контрольно-измерительных и экзаменационных материалов, экзаменационных работ обучающихся, протоколы по итогам рассмотрения апелляций по процедуре проведения экзаменов.
