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Обсудив основные направления реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в ивантеевском районе, участники конференции отмечают, что стратегическая цель образования – способствовать формированию инновационного общества в России. И путь к этому один: поддержка модернизации системы образования, достижение наибольшего её соответствия потребностям инновационного развития экономики.

Комплексный проект модернизации системы образования Саратовской области (КПМО), реализуемый в 2008-2009 годах, стал катализатором системных изменений и в муниципальном образовании: реализованы ключевые принципы новой системы оплаты труда учителей и руководителей школ; обеспечено доведение средств по нормативу финансирования до общеобразовательных учреждений; обеспечено развитие региональной системы оценки качества образования; осуществляется оснащение общеобразовательных учреждений до уровня современных требований; развиваются органы гражданского участия в управлении образованием, в т.ч. по вопросам оценки результативности труда учителей, реализации прозрачных механизмов распределения фонда оплаты труда общеобразовательных учреждений; обновлена система повышения квалификации работников образования.

   Сегодня образовательные учреждения района включены в решение задач современного общества. Среди таких задач особенно важными являются развитие инновационной инфраструктуры района, создание условий для эффективной реализации образовательных стандартов, совершенствование работы с одарёнными детьми, повышение профессионального уровня педагогов, сохранение и укрепление здоровья детей через внедрение здоровьесберегающих технологий.

Для решения этих задач уже создана хорошая база.

· Созданы 3 базовых школы и ресурсный центр - гимназия

· 82% детей дошкольного возраста посещают детский сад

· Впервые проведена государственная аттестация по всем предметам в форме ЕГЭ. 86, 9% выпускников выбрали три и более экзаменов. Учащиеся сдавали экзамены в в своём районе, а также в г. Пугачеве и в г. Балаково. Средние баллы района в  основном, соответствуют средним баллам области и РФ. Выше чем в области показатели по математике, физике, истории.

· Проведена новая независимая форма государственной ( итоговой ) аттестации выпускников 9 – х классов всех школ района. Результаты государственной (итоговой) аттестации в новой форме соответствуют областным показателям (качество знаний – 39%, успеваемость- 100%

· 100% учащихся начального звена  занимается по программам развивающего обучения.

· 100 % учащихся 9 классов охвачены предпрофильной подготовкой, 76,2% старшеклассников занимаются по программам  профильного обучения;

· Образовательные учреждения района включились в самые разнообразные направления инновационной деятельности. Среди наиболее значимых для Ивантеевского  района следует выделить три направления: связанное с информатизацией системы образования района; с формированием здоровьесберегающей среды образовательного учреждения и по организации предпрофильной подготовки и профильного обучения,

· Школьники приняли участие в 36 областных конкурсах и конференциях.

· В общей сложности заняли 39 призовых мест. Здесь отличились ученики гимназии, Ивантеевской, Яблоново- гайской, Знаменской  школ.

· Заняли 48 призовых мест в  зональных и областных спортивных соревнованиях, из них 23 -  первых. 

· За 2008-2009 уч. год все 100% педагогов прошли курсы ИКТ. 

· За 4 года реализации нацпроекта «Образование» в школы поступило: 22 учебных кабинета, 4 мобильных класса, 11 комплектов школьной мебели, 10 школьных автобусов, оборудование для 5 медицинских кабинетов, спортивное оборудование для 5 школ, комплект оборудования для столовой. 

· В прошедшем учебном году открыты 5 групп предшкольного образования.  Это позволит решить проблему качественной подготовки к школе 100 % дошкольников..

· Внедрены новые принципы оплаты труда педагогов за качество работы. Оклады учителей выросли на 62 %, средняя зарплата учителя – 11179 руб., оклады педагогов дошкольных учреждений возросли на 35%, средняя зарплата - 8300. 

Учитывая накопленный положительный опыт развития муниципальной системы образования, а также вопросы, требующие решения, в целях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в в Ивантеевском районе конференция определяет задачи на  2009-2010 учебный год : 

· Изучение педколлективами школ новых образовательных стандартов.

· Внесение  изменений в структуру и содержание образовательных программ ОУ пилотными школами по апробации новых образовательных стандартов.

· Обеспечение  качественной подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА.

· Обеспечение   контроля за реализацией образовательных программ в ОУ.

· Проведение мониторинга функционирования муниципальной системы оценки качества образования.

· Совершенствование работы с одарёнными учащимися, обеспечить увеличение числа призёров областных олимпиад, конференций, конкурсов.

· Совершенствование профориентационной работы в ОУ.

· Увеличение двигательной активности школьников путём введения третьего дополнительного часа физической культуры в ОУ.

· Проведение систему мероприятий, посвящённых 65-летию Победы в ВОВ, Году Учителя.

· Развитие сетевого взаимодействия школ по реализации профильного обучения.

· Организация безопасного подвоза детей в базовые школы.

· Внедрение технологий дистанционного обучения учащихся по профильным курсам.

· Лицензирование медицинских кабинетов ОУ.

· Совершенствование работы по созданию здоровьесберегающего пространства в школах района.

· Совершенствование механизма распределения стимулирующей части ФОТ за качество работы.

· Повышение квалификации педагогов с использованием ИКТ.

Завершение формирования АИС УКО
