Доклад

Начальника управления образованием Козловой В.А. на августовском совещании работников образования Ивантеевского района

26.08.2010г.

   Уважаемые коллеги!

   Уважаемый президиум!

   Сегодня развитие образования – это тема обсуждения в самых высоких политических кругах. Сам президент нашей страны рассматривает систему образования, как основу развития государства, уверен, что слабость образовательной системы – это угроза конкурентоспособности страны в целом. 

           В национальной стратегии  «Наша новая школа» речь идет о формировании принципиально новой системы непрерывного образования начиная с дошкольного образования до получения образования в течение всей жизни.  
На областном августовском совещании в докладе министр образования Гарри Николаевич Татарков отметил, что благодаря реализации в Саратовской области комплексного проекта модернизации образования, система образования в регионе изменилась: введена новая система оплаты труда, созданы новые модели аттестации и повышения квалификации управленческих и педагогических кадров. Региональная система оценки качества образования уже сейчас позволяет оценивать как отдельные учреждения, так и в целом муниципальные системы образования. Создание института нормативного финансирования обеспечило объективный подход при распределении средств на оплату труда и учебные расходы между школами в зависимости от количества обучающихся.      

   Здесь же обозначены и проблемы, без решения которых невозможно реализовать реформу по программе «Наша новая школа». Эти проблемы касаются и нас с вами. На сегодняшний день нет оптимальной сети образовательных учреждений, существует проблема малокомплектных школ, кадрового обеспечения отрасли, не стали нормой такие виды занятий как учебные практики, проектная и исследовательская деятельность, предусмотренные учебным планом 2004 года. 

   В нашем районе за 2007-2009 годы численность обучающихся сократилась на 13 % и числа учителей на 6 %.
      На сегодня из 13 школ района 9 – малокомплектные. И в силу этого фактора – не способны выполнять заказ населения по предоставлению качественных образовательных услуг. 

            Министр образования задал вопрос: оправданы  ли затраты   на одного ученика в сельских школах? Так, в нашем районе на 1 ученика в год тратим 11 тысяч рублей на обеспечение топливно-энергетическими ресурсами? Есть школы, где на одного ученика приходится площадь в 47  квадратных метров. 

В среднем по области в одной школе обучаются 210 детей. Однако в нашем  районе в одной школе обучаются в среднем лишь 113 учеников.  Средняя наполняемость  в классах сотавляет 12 учащихся, по нормативу- 14, но в Восточном -  6,     в Черн Аве - 7 , в Канаёвке- 6 , в Николаевке -  9.
      Поэтому в наших школах отсутствует вариативность профилизации на старшей ступени. В  школах реализуются один, максимум два профиля обучения, как правило, социально-экономического направления. Сейчас идём на всё: создаём классы с 2-мя, 3-мя профильными группами. Конечно, бюджет учреждения от этого страдает. 
     Выход из данного положения видится только в развитии сетевого взаимодействия, в развитии разных форм дистанционного обучения. Базовые школы должны стать действительно базой для изучения какого-то 1-2-х профилей, в  зависимости от кадров и наличия оборудования. Профильные предметы здесь должны преподаваться на максимально высоком уровне специально подготовленными учителями.    
      С 2006 года по инициативе президента РФ в стране началась реализация ПНПО, благодаря которому за последние неполных 5 лет произошли системные положительные изменения в российском образовании, которые коснулись каждого педагогического работника, в том числе и нашего района.

Прежде всего, это огромные средства, вложенные в систему образования, призванные существенно укрепить учебно-материальную базу ОУ, повысить мотивацию педагогов к внедрению инноваций в образовательный процесс, обеспечить равный доступ к качественному образованию всех обучающихся, повысить престиж педагогического труда.

В Ивантеевском  районе уже немало сделано по всем пяти направлениям в ходе реализации Комплексного проекта модернизации образования, приоритетного национального проекта «Образование».

Обязательства, взятые Ивантеевским  районом, в ходе реализации КПМО выполняются в основном по всем направлениям.         

Финансирование отрасли «Образование» Ивантеевского района в 2010 году увеличилось , по сравнению с 2006 годом на 44%.
В 2009-2010 учебном году мы работали по реализации президентской инициативы «Наша новая школа», которая  является заказом российского общества к современному общему образованию.

1 направление: обновление образовательных стандартов.

   С 1 сентября этого года в 2-х первых  классах (Ивантеевская сош и гимназия) начнётся внедрение новых стандартов. Многое уже сделано, о чём мы отчитались на региональной видеоконференции, но многое предстоим ещё сделать. Создана материально-техническая база, обучены учителя (буквально вчера они вернулись с курсов повышения квалификации  в Москве). Но требует доработки нормативно-правовая база, необходимо уже сейчас активно работать с остальными учителями начальных классов, с учителями среднего и старшего звена. Ведь основная трудность – это переломить мышление и стереотипы учителя , мотивировать его работать по-новому, работать на результат. А результат это не только сумма знаний, а также метапредметный (умение учиться, добывать самостоятельно знания) и личностный (человек с нравственными установками, имеющий желание учиться, человек творческий,  здоровый). 

    Новые стандарты разработаны и для дошкольных учреждений, в которых определены требования к условиям образования и требования к образовательной программе
    Эффективное внедрение новых образовательных стандартов невозможно без адекватной обратной связи – системы оценки качества образования.

По данным мониторинга, общерайонный показатель качества  41,9%  (2009 год-  43,5  %). Ниже районных показатели у Клевенской, Ивановской, Ивантеевской. Арбузовской, Бартеневской, Раевской  школ. В целом понизилось качество знаний  по математике, русскому языку, физике, иностранному языку, химии, информатике. Но не всегда это объясняется реальным понижением качества образования. Учителя стали объективнее выставлять оценки, стремясь минимизировать расхождение своих оценок с оценками, полученными на независимых срезах. Такую  тенденцию нужно продолжать. 
    Задача повышения качества успешно решается при введении зачётной системы.  Каждый учащийся, каждый родитель должен чётко знать, за какой объём знаний, умений ставится та или иная оценка (ОРО - обязательные результаты обучения). Такая информация должна быть вывешена в классе, роздана учащимся и родителям. С учеником заключается своего рода договор: ты мне знания - я тебе оценку. К сожалению, не все учителя стремятся ввести зачётную систему на должном уровне, не все вводят её в соответствии с принятыми в школах положениями. Ещё один плюс данной системы - возможность дифференцированно подходить к ученикам: кто-то выполняет обязательную часть зачёта и получает «зачёт», кто-то - ещё  дополнительные задания и получает за это «5» или «4». Эта система используется и в начальных классах и в старшей школе. Она соответствует новым подходам к оценке достижений учащихся, обозначенным в стандартах 2 поколения, но вводить её нужно грамотно, чётко соблюдая все правила и тогда она непременно даст результаты.

   В 2009-2010 учебном году  35 человек. 24 человека – выпускники этого года и 11 человек – выпускники прошлых лет,  успешно сдали выпускные экзамены в форме ЕГЭ, средние баллы по предметам выше, чем в прошлом учебном году. Претенденты на серебряные медали подтвердили свои знания. Однако, считаем, что муниципальная система образования не в полной мере готова к обучению выпускников на том уровне, который обеспечен в  требованиях, содержащихся в ЕГЭ, так как преподавательский состав общеобразовательных учреждений района не настолько готов к тому, чтобы обеспечивать такой уровень знаний, который предполагает в дальнейшем высокий уровень результата на ЕГЭ. Выход из создавшегося положения видим в изменении подхода к вопросу управления системой образования, вопросу содержания образования и вопросу соответствия того содержания, тем требованиям, которым на данном этапе предъявляются.  Таким образом, можно сказать, что у нас нет снижения качества образования, у нас есть повышение требований к этому качеству. 

   Результаты по итоговой аттестации в 9 классе не так радуют.

Успеваемость по итогам ГИА составляет 99,9% ( 2009 - 100% )

Качество знаний в целом повысилось– 55 % ( 2009 – 48,3% ) Но по русскому языку, математике понизилось. Совпадение оценок аттестации и годовых улучшилось, хотя, по литературе, тот показатель снизился. Так. 46% учащихся по литературе, 33% - по информатике, 38% - по геометрии понизили свои оценки по сравнению с годовыми. Максимальный балл не набрал ни один ученик.

Не получили аттестаты 3 учащихся 9-х классов, что составляет 1,6 % от общего количества обучающихся 9-х классов. 
   Таким образом, государственная (итоговая ) аттестация показала необходимость перестройки всей системы подготовки учащихся к экзаменам, а именно: индивидуальную и дифференцированную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями, работу по повышению мотивации учащихся. Но начинать эту работу нужно с начальных классов. Именно здесь закладываются основы для успешного обучения. А у нас часто даже содержание экзаменационных заданий не под силу учащимся просто из-за того, что они подобные задания ( н-р творческого характера, на логику, работа с разными видами текстов) не выполняли или выполняли лишь в последний месяц перед подготовкой к ГИА. Такие задания учащиеся должны выполнять в 1 класса и на всех предметах.
В дошкольных учреждениях всесторонняя готовность воспитанников к школе должна стать первоочередной задачей.
 2 направление  - система поддержки талантливых детей.

Одновременно с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена разветвлённая система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности. 

В районных предметных олимпиадах  приняли участие 221 учащийся, из них 67 победителей и призёров. 4 ученика  затем участвовали в региональном этапе. Ученик 10 класса  из МОУ «СОШ с.Яблоновый Гай»( учитель Калинина Г.А.) стал призёром  региональной   олимпиады по  географии. Последние 2 года стараемся увеличить охват олимпиадами: проводим их с уже с 7 класса. Но необходимо увеличивать возраст участия как в школьных . так и  в районных олимпиадах,  вплоть до начальных классов. Активнее использовать дистанционные формы проведения. В истекшем учебном году в дистанционной форме проведена викторина по географии, в которой приняли участие 63 учащихся из 12 районов области и  3 межмуниципальных проекта ( организатор - МОУ «Гимназия с.Ивантеевка»), в котором приняли участие ребята из 8 районов области.
Также учащиеся начальных классов принимали участие в региональная интеллектуальной  олимпиаде «Верь в себя», где ученица Яблоново-Гайской сош Решетова Алина заняла 1 место, а  ученики гимназии и Бартеневской школы стали лауреатами.  
Всего в  научно-практических конференциях, олимпиадах, интеллектуальных конкурсах Всероссийского, международного уровней  приняло участие 1153 учащихся,     8 человек стали дипломантами ( 3 – гимназии, 5 – Бартеневская сош). Руководители: Лобанова Н.В., Худякова Г.В., Волобоева Г.И. Перегоедова С.Э.,  Пушкина Т.А 

Областной уровень: 50 участников, 16 дипломантов (11 – гимназия, 2 – Ивантеевская сош, 2- Яблоново-Гайская сош, 1- Знаменская сош) Руководители: Бугаёва Е.А., Дорогобед О.И., Чурикова Н.А., Щербинина Е.А., Табакова Ю.В., Ивлиева Т.В. Уварова Л.А Фортушнова М.А. Беляева Е.Г. , Окольникова Е.Г , Рощупкина Т.А., Лобанова Н.В. Кольцова Н.Н, Тюренкова Т.В.
Мы благодарим участников и победителей и считаем, что наш потенциал намного выше.  Успешность в обучении учащихся вплотную связано с развитием его творческих качеств. Работу с одарёнными детьми надо ставить на самый высокий уровень, изучать интересы  учеников, начиная с 1 класса, развивать у  них способности к решению нестандартных задач.

    В нашем районе система дополнительного образования достаточно разнообразна. Количественный  состав  участников  творческих конкурсов разного уровня  в  2009-2010  уч. г.  увеличился   на  120  учащихся. В сравнении  с 2008-2009 учебным годом  количество  призовых мест    увеличилось  на 16  и составило 46. 

Наибольшее количество участников в районных и областных конкурсах  

в  Яблоново-Гайской сош (91%), гимназии (75%),Канаевке (68%), Ивантеевскаой сош (64 %), Раевской оош (63%), наименьшее - в Клевенской (27%), в Чернавской (38%). Хочется отметить школы, где  при небольшом количестве учащихся смогли занять много призовых мест: 24 места заняла Раевская оош, 23 – Канаёвская оош, 21 – Арбузовская оош, 26 – Николаевская , 43 – Яблоново-Гайская. 

По линии центра дополнительного образования   была организована работа 14 секций с охватом детей в количестве 450  человек. С января 2010 г. отремонтирован и введён в эксплуатацию филиал  «ЦДО для детей» в с. Бартеневка.

 В течение учебного года юные спортсмены заняли 80  призовых мест в  зональных и областных соревнованиях, из них 36 -  первых. В прошлом году этот показатель составил 48    и 23 соответственно.  Наиболее успешно на соревнованиях разного уровня выступают спортсмены секции «Самбо», «Туристическая».  3 человека из туристической секции ( рук. Тарасов А.В.) вошли в команду сборной области по пожарно-прикладному виду спорта. Они защищали честь Саратовской области на межрегиональных соревнованиях и заняли 2 место.
Развитие творческих способностей детей дошкольного возраста также следует поддерживать через организацию различных конкурсов среди воспитанников детских садов.
3 направление: Развитие учительского потенциала.

2010 год в России объявлен Годом учителя, в течение года на всех уровнях проводятся мероприятия по повышению престижа педагогического труда. Главными материальными стимулами сегодня   являются:

· НСОТ (стимулирование за результаты труда); В среднем за три года заработная плата увеличилась на 31% и составила 11159 руб. 

· Премии лучшим учителям в рамках ПНПО;

· Единовременные выплаты молодым специалистам в размере 50 тыс. рублей;

· Доведение зарплаты молодым учителям до средней зарплаты педагогов школы.
· Доплаты за классное руководство;

К моральным стимулам относятся различного рода конкурсы и мероприятия, проводимые на областном и районном уровнях. 
В областном конкурсе лучших учителей заслуженную победу одержали двое наших педагогов: Мясников Владимир Николаевич, учитель информатики гимназии и Хорунжева Наталья Ивановна , учитель технологии Ивантевской сош. Поприветсвуем их!

Надеюсь, выражу общее мнение, что среди мероприятий, позволяющих пропагандировать профессию педагога, особое место занимает районный конкурс «Учитель года. Воспитатель года». Конкурс является ресурсом для повышения профессионализма педагога и стимулирования его труда. Победитель муниципального  конкурса Свечникова Елена Николаевна, учитель музыки гимназии стала финалистом областного конкурса «Учитель года-2010». Поприветствуем её!

Стимулом для развития творческой активности педагогов дошкольных учреждений должно стать участие ДОУ и сотрудников в конкурсе  «Лидеры дошкольного образования», инициированным региональным отделением партии «Единая Россия». 
В течение года наши учителя и воспитатели заняли немало призовых мест в различного рода профессиональных конкурсах. В конкурсах регионального и межмуниципального уровня отличились: Штыцко Юлия Михайловна, Солодилова Валентина Александровна,    Кореневская Надежда Васильевна, Пахомов Сергей Николаевич, Поверина Ирина Александровна.
 Участие в таких конкурсах помогает педагогу оценить свой потенциал, развивает уверенность, даёт стимул к дальнейшей творческой работе.
Одним из условий повышения качества образования является профессиональная компетентность педагогических кадров, в основе которой лежит систематическое повышение квалификации педагогов.  

За учебный год курсы повышения квалификации прошли 121  учитель по 8 предметам. Осенью пройдут курсы учителя физкультыры и ОБЖ, воспитатели ГПД, весной учителя начальных классов и иностранного языка. 

В прошедшем учебном году 135 педагогов  повысили свою квалифиацию на семинарах , фестивалях и конференциях регионального и межмуниципального уровня. В рамках межмуниципального взаимодействия на базе нашего района в Яблоново-Гайской сош успешно прошёл межмуниципальный семинар «Сельская школа-школа становления личности». 

   На базе 7 школ района и 3-х ДОУ проведено 46  районных мероприятий методического характера. Это, прежде всего, базовые школы и детские сады, школы – победители ПНПО. Больше всего мероприятий проведено на базе гимназии – ресурсного центра. 

Данные свидетельствуют, что уровень профессионализма и опыт учителей сегодня находятся на достаточно высоком уровне. 
На сегодняшний день в школах  работают педагоги, внедряющие информационные технологии в свою повседневную практическую деятельность; разработаны и успешно реализуются программы информатизации образовательных учреждений в МОУ «Гимназия с.Ивантеевка», МОУ «СОШ с.Яблоновый Гай», МОУ «СОШ с.Бартеневка» и МОУ «ООШ с.Арбузовка», что позволяет говорить о планомерности процессов информатизации, создаются медиатеки ( учителем математики МОУ «Гимназия с.Ивантеевка» Малюкиной П.В. собраны ЦОРы по каждой теме по каждому классу), В течение года был проведен конкурс «Лучший школьный сайт», в котором 1 место заняло МОУ «Гимназия с.Ивантеевка», 2 место – МОУ «СОШ с.Ивантеевка», 3 место МОУ «СОШ с.Бартеневка». ИКТ внедряется и в практику работы воспитателей ДОУ. 
В рамках сетевых сообществ в конкурсах и семинарах приняло участие 65 педагогов. На настоящий момент можно говорить о том, что в  районе сформировано единое информационное пространство.

Но, следует отметить, что применение педагогами ИКТ вовсе не означает лишь использование слайдов в качестве наглядности на уроке, а более широкое использование ресурсов Интернета, интерактивных методов, социальных сетей, дистанционных технологий. Всё это нужно развивать в нашем районе более быстрыми темпами, иначе можем просто опоздать. 

4 направление – Современная школьная инфраструктура.

На начало учебного года в Ивантеевском  районе функционирует 26 ОУ: 

1 гимназия

5 средних,

7 основных,

2 учреждения дополнительного образования 
11 ДОУ 
В дошкольных учреждениях наблюдается переполнение групп в соответствии с типовым положением. 1 сентября вводим дополнительные группы в Раевском , Канаёвском, Знаменском детских садах. В Ивантеевских ДОУ возможности расширения исчерпаны. Нужен новый детский сад для решения проблемы очерёдности и переполненности существующих групп.

 На проведение лицензирования и подготовку к новому учебному году выделена небывалая сумма  Освоение этих средств позволит  значительно улучшить условия в образовательных учреждениях района.
В начале августа прошла приёмка учреждений образования к 2010 -2011 учебному году и работе в зимних условиях. Все школы района  приняты. Хочу поблагодарить руководителей ОУ и коллективы за качественную подготовку образовательных учреждений.

5 направление президентской инициативы – здоровье школьников.

    Именно в школьные годы формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. Многое зависит от семейного воспитания. Но учитывая, что дети проводят в школе значительную часть дня, заниматься их здоровьем должны и педагоги.

     Несмотря на то, что очень многое в этом направлении в ОУ делается ( это и организация горячего питания, удешевления питания за счёт выращивания овощей и картофеля на пришкольных участках, замена устаревшего оборудования в пищеблоках, большое внимание к проведению массовой работы по оздоровлению детей летом, пропаганда здорового образа жизни , организация спортивных и т.д.), над этим направлением нам ещё предстоит работать. Особое внимание сохранению и укреплению здоровья  детей должно быть уделено в дошкольных образовательных учреждениях. Следует поставить на высокий уровень работу по оздоровлению в каждом учреждении.
     Уважаемые коллеги! 

Завершая свой доклад, хочу ещё раз назвать те задачи, которые будем решать в новом учебном году:
· Обеспечение организационного и методического сопровождения апробации ФГОС начального образования.

· Внедрение комплексных развивающих программ в работу дошкольных учреждений.

· Создание условий для проведения государственной аттестации в независимой форме для обучающихся 9 и 11 классов.
· Обеспечение условий для развития предпрофильной подготовки и профильного обучения в рамках сетевого взаимодействия.
· Обеспечить реализацию в ОУ программ здоровьесбережения и психолого-педагогического сопровождения.
Дорогие друзья!

С наступающим Днём знаний.

Пусть новый учебный год станет для всех нас годом творческих достижений и профессиональных побед, принесёт вдохновение  и новые идеи!

Здоровья, счастья и терпения вам, дорогие педагоги!
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